

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA PENTRU PRIVATIZARE



XIII/18/19.03.2003

RAPORT

Proiect de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.31/2003 privind mandatarea Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului să încheie acte adiționale la contractele de vânzare-cumpărare de acțiuni pentru înstrăinarea acțiunii nominative de control după transformarea acestora în acțiune comună

Cu adresa nr. L 96/7.03.2003 Comisia pentru Privatizare a fost sesizată în fond cu *Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.31/2003 privind mandatarea Autorității pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului să încheie acte adiționale la contractele de vânzare-cumpărare de acțiuni pentru înstrăinarea acțiunii nominative de control după transformarea acestora în acțiune comună.*

În Capitolul 4 de negociere pentru aderarea României la Uniunea Europeană – Libera circulație a capitalurilor – adoptat de către Guvernul României și în Documentul de Poziție Comună convenit cu Uniunea Europeană se prevede că România se angajează ca acțiunile nominative de control să fie transformate în acțiuni comune în eventualitatea în care menținerea acțiunii nominative nu se justifică.

În perioada 1998-2000 a fost păstrată în proprietatea statului câte o acțiune nominativă de control în cazul a 109 societăți comerciale având ca obiect principal de activitate producția pentru industria de apărare, cercetare-dezvoltare, transporturi, comerț en gros și en detail cu produse farmaceutice, informatică, construcții de mașini, industria textilă, comerț cu carte și papetărie.

Prin această Ordonanță, Guvernul României mandatează Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului să încheie acte adiționale la contractele de vânzare-cumpărare de acțiuni pentru înstrăinarea acțiunii nominative de control după transformarea acesteia în acțiune comună.

Pentru protejarea interesului statului, Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului va include, după caz, în actele adiționale încheiate clauze speciale pentru conservarea documentației de cercetare-proiectare și informatică finanțată de la bugetul de stat, menținerea integrității și stării de funcționare a capacităților de producție de apărare.

Având în vedere cerințele Uniunii Europene privind libera circulație a capitalurilor și măsurile prevăzute pentru protejarea interesului statului, Comisia pentru Privatizare propune pentru dezbatere și adoptare proiectul de lege în forma prezentată de Guvern.

S-au avut în vedere avizele favorabile ale Comisiei Juridice, de Numiri, Disciplină, Imunități și Validări a Senatului, Consiliului Legislativ al României și al Consiliului Economic și Social.

Prin natura dispozițiilor sale legea are un caracter ordinar.

PREȘEDINTE,
Carol Dina
Carol Dina

SECRETAR,
d. leca
Aureliu Leca